
Kære Klimabevægelse Medlem 
 
Hermed lidt nyheder og kommende klima aktiviteter 
 
Klimaforum09 programmet nu på gaden 
Læs det fantastisk spændende program med mere end 190 inspirerende taler, 50 udstillinger, 30 
klima-film, masser af global musik, teater, inviterede gæstetalere og meget mere.  
Programmet (48 sider) og en online kalender kan findes på http://www.klimaforum09.dk/All-events 
 
Lær at kommunikére klima-problematikken uden at skræmme dine tilhørere væk! 
Forskere og psykologer på Columbia University i New York har udarbejdet en guide til brug for folk 
som skal anskueliggøre klima-krisen, men på en måde som folk bliver så folk ikke bliver ”passive 
af skræk”, men så de føler sig positivt opmuntret til at bidrage med løsninger på klima-krisen. 
Guiden kan læses hér http://www.cred.columbia.edu/guide/pdfs/CREDguide_full-res.pdf 
 
Deltag i afstemningen ”Den Rasende Havfrus-pris” om hvilket selskab eller lobbygruppe, 
der arbejder hårdest med at sabotere effektiv handlen på klimaområdet.  
Den Rasende Havfrue-pris er blevet oprettet for at anerkende den perverse rolle, som industriens 
lobbyister spiller, og fremhæve de industrigrupper og selskaber, der har gjort sig de største 
anstrengelser for at sabotere klimaforhandlingerne og andre klimaforholdsregler, mens de har søgt 
at fremme falske – og ofte profitable – løsninger. Navngivet efter den symbolske havfrue i 
København, der er rasende over ødelæggelsen, som klimaforandringerne er årsag til, vil den 
Rasende Havfrue-pris blive afgjort gennem en offentlig afstemning. Smid en stemme på din værste 
”klima-fjende”. Afstemningen lukker søndag d. 13. december 2009 og vinderen af den Rasende 
Havfrue-pris vil blive annonceret i København tirsdag d. 15. december 2009. Se mere på 
http://www.angrymermaid.org/da 

 
KALENDEREN KLIMABEVÆGELSEN 
 
Fredag 4. December – Vær med til at dekorere paraplyer til 12-Dec demonstrationen !!!!! 
Workshop forberedelse til 12 December demonstrationen. 
Mødested: Vestergror lokalet, Istedgade 79 kl. 11 (varighed indtil ca. kl. 16.00) 
Se flotte billeder af vores paraplyer  
http://www.klimabevaegelsen.dk/forside/182-hjaelp-os-med-at-male-paraplyer 
 
Lørdag 5. December – Workshop forberedelse til 12 December demonstrationen 
Mødested: Vestergror lokalet, Istedgade 79 kl. 11. (varighed indtil ca. kl. 16.00) 
 
Søndag 12. December – Klimabevægelsens program for demonstrationen 
Kl. 08.00: Samling i Vestergror-lokalerne Istedgade 79 
Kl. 10.00: Frivilllig deltagelse i forberedelserne til FoE/NOAH "The Flood" event på Halmtorvet 
Kl. 12.00: Frivillig deltagelse i "The Flood" event på Christianborg Slotsplads 
Kl. 12.45: Samling i Klimabevægelsen "blok" / uddeling af KiD paraplyer (50 kr) 
Kl. 13.00: Start på det officielle 12-dec demo program 
Kl. 14.00: Optog fra Christiansborg Slotsplads til Bella Center 
Kl. 16.30-18.00: Samling ved Bella Center, taler og musik 
 
 
KALENDEREN ANDRE 
 
1. december: Oplæg og debat med kunstneren Jens Galschiøt og Streetheart.  
Jens Galschiøt har i en årrække arbejdet med at bekæmpe alverdens uretfærdigheder ved at 
opsætte skulpturer i større byer rundt omkring i hele verden. Senest har Jens Galschiøt kastet sig 
over klimaudfordringen og med sit AIDOH-værksted (Art in defense of Humanism) skabt 
SevenMeters. En 24 kilometer lang line af røde blinkende diode-lygter vil markere en vandstigning 
i København på 7 meter, som en visualisering af, hvordan byen ser ud efter at al Grønlands is er 
smeltet. Linjen bliver synlig fra både Bella Center hvor COP15 mødet foregår og i København 
langs søer, veje og kanaler. Samtidig omringes COP15 mødet med kæmpestore klimarelaterede 
skulpturinstallationer. http://sevenmeters.net/ og http://www.aidoh.dk/ 



Kl. 21.00 på It-Universitetet. Læs mere på: www.klimaforum.info 
 
5. December: Klimademonstration i Århus 
5. december er generalprøven til 12. december – Global Day of Action – og det er Klimanetværk 
Østjylland, der organiserer aktiviteten. Vil du være med, så tilmeld dig mailinglisten her og læs 
mere om netværket på deres Facebook profil. 
 
5-18 December – bundmødet på Christiania.  
I dagene 5-18 December afholdes der Klimabundmøde på Christiania, med følgende 
hovedoverskrifter for de enkelte dage. 
5/12: Klima, Fællesskab og Bæredygtighed 
6/12: Verdensbillede, Kultur og Spiritualitet (værdier) 
7/12: Lokalt, Regionalt og Globalt 
8/12: Mennesket og Mønten - Fra Global Økonomi til Lokal Udveksling 
9/12: Demokrati og Konfliktløsning 
10/12: Omsorg og Social Økologi 
11/12: Lev og Lær - Uddannelse, Forskning og Eksperimentarium 
12/12: Nærvær og Åbenhed 
13/12: Økologisk Byggeri og Byfornyelse Nedefra 
14/12: Vedvarende Energi - Det Økologiske Fodaftryk 
15/12: Affald til Design, ’Vugge til Vugge’ 
16/12: Økologisk Landbrug, Skovhaver og Biodiversitet 
17/12: Sundhed, Healing og Kultur 
18/12: Fejring af Livet 
Læs mere på www.klimabund.dk 
 
3 – 6. December. The Copenhagen Climate ExChange conference 
Vær med den 3.-6. december 2009 når Danmarks Naturfredningsforening inviterer til klimamesse. 
Mere end 300 kommuner, organisationer og innovative virksomheder og oplægsholdere fra hele 
verden mødes for at udveksle ideer og for at sende et budskab til COP15-forhandlingerne.  
Opening hours: Thursday and Friday: 10 am - 10 pm,  
Saturday: 10 am - 6 pm, Sunday: 10 am - 4 pm 
Venue: Øksnehallen, Copenhagen, Denmark 
Prices: Adult tickets 20 Danish Kroner. Free entry for children 
Other activities: Programmes including talks, discussions and knowledge sharing. The scientific, 
political and cultural programme will feature prominent Danish and World experts and artists. 
Arrangør: Danmarks Naturfredningsforening 
Read more: http://www.cphco2009.dk/ 
 
6. December – Modtag cyklist fra Australien til klimatopmødet i København !! 
Australier afslutter sidste etape af sin over 15.000 km lange rejse med et cykeloptog ind i 
København søndag den 6. december. Budskabet til regeringerne på klimatopmødet er klart: 
Almindelige mennesker er klar til handling – det er op til regeringerne at indgå en global klimaaftale 
nu. Ride Planet Earth startede med Kim Ngyuen, der tilbage i august 2008 steg på sin cykel i 
Brisbane, Australien og satte kursen mod København. På sin lange cykeltur op gennem Australien, 
Asien og Europa har Kim dokumenteret klimaforandringerne og indsamlet videobeskeder fra 
almindelige mennesker, der allerede er ramt af den globale opvarmning. Kim Nguyen opfordrer alle 
til at deltage i Ride Copenhagen, der arrangeres sammen med Dansk Cyklist Forbund i 
København og The COme 2gether Café. Cykelturen starter i Roskilde kl. 10. søndag den 6. 
december og slutter på Borups Højskole i hjertet af København. Man er velkommen til at slutte sig 
til cykeloptoget undervejs på et af opsamlingsstederne i Høje Tåstrup eller Rødovre. 
Start: Hestetorvet i Roskilde ved Banegården – søndag den 6. december kl. 10 (ca 35 km tilbage). 
1. opsamlingssted: Høje Tåstrup Station. Afgang ca. kl. 11 (ca. 20 km tilbage). 
2. opsamlingssted: Damhustorvet i Rødovre. Afgang ca. kl. 13.15 (ca 7 km tilbage). 
Ankomst: ca. kl. 14 til The COme 2gether Café  på Borups Højskole, Frederiksholms Kanal 24. 
Mere information: rideplanetearth.org og “Ride Copenhagen” på facebook. Videoklip med Kim Nguyen. 
Koordinator: Morten Heegaard Christensen, mail: morten_heegaard_christensen@hotmail.com. 
Tlf: 50 90 42 15 
 
7.- 18. December: Klimaforum09 ”Det parallelle Klimatopmøde i DGI-byen”. 



Læs det fantastisk spændende program med mere end 190 inspirerende taler, 50 udstillinger, 30 
klima-film, masser af global musik, teater, inviterede gæstetalere og meget mere.  
Programmet (48 sider) og en online kalender kan findes på http://www.klimaforum09.dk/All-events 
 
7 – 18. December. ”Seven Meters”: Markering af 7 meters vandstandsstigning med røde 
diodelygter 
Vi har forberedt en velkomst-happening  ’SEVEN METERS’, hvor vi med en 24 kilometer lang line 
af røde blinkende diode-lygter vil markere en vandstigning i København på 7 meter, som en 
visualisering af hvordan byen ser ud efter at al Grønlands is er smeltet. Linjen bliver synlig fra både 
Bella Center hvor COP15 mødet foregår og i København langs søer, veje og kanaler. Samtidig vil 
vi omringe COP15 mødet med kæmpestore klimarelaterede skulpturinstallationer. 
I København ophænges lygterne på en række strategisk udvalgte bygninger, lysmaster, træer og 
lignende i centrum og ved Bella Center, hvor klimatopmødet holdes. Højderne bestemmes ved 
GPS- højdemålere. Lygterne monteres med gummibånd lavet af natur latex er miljømæssigt 
bæredygtigt. Gå ind på www.sevenmeters.net og skriv din kommentar til kampagnen, eller meld 
dig til at få yderligere oplysninger 
 
11. December – Konference: Can Education Change the Climate? 
International conference at the Danish School of Education, Aarhus University The Danish School 
of Education and Aarhus University’s Climate Secretariat are hosting a conference on the role of 
education in addressing the climate crisis. Participants: 
*Jeppe Læssøe, DPU, Århus University 
* Professor LARS QVORTRUP, DPU, AARHUS UNIVERSITY 
* BILL MCKIBBEN, CO-FOUNDER AND DIRECTOR OF WWW.350.ORG, 
* JOURNALIST ANDREW REVKIN, THE NEW YORK TIMES 
* DEAN, PROFESSOR CHRIS HUSBANDS, INSTITUTE OF EDUCATION, UNIVERSITY OF 
LONDON 
* PROFESSOR MIKE HULME, Author of “WHY WE DISAGREE ABOUT CLIMATE 
CHANGE: UNDERSTANDING CONTROVERSY, INACTION AND OPPORTUNITY’. 
Time and place: Friday 11 December 2009 9.30-17.00, The Danish School of Education, Aarhus 
University, Tuborgvej 164, 2400 Copenhagen NV 
Contact: Jeppe Læssøe  ; tel: +45 8888 9041 2204, email: jepl@dpu.dk  
View the conference programme and registrate at www.dpu.dk/climate 
The conference is free of charge, but advance registration is necessary. 
 
 
12. December - Flood for Climate Justice 
Friends of the Earth afholder ”Flood for Climate Justice”, hvor tusindvis af mennesker danner en 
flodbølge af meninger og klimahistorier, for at vise den brede folkelige opbakning til en tilstrækkelig 
og retfærdig klimaaftale. En klimaaftale, der ikke indeholder ”falske” løsninger i form af offsetting, 
hvor de rige lande køber aflad for deres udledninger i andre lande. En klimaaftale, der anerkender 
de rige landes klimagæld og som indeholder faste, tilstrækkelige og juridisk bindende 
reduktionsmål. Vær med, når vi starter ved Øksnehallen d. 12 december kl. 10 med musik og taler. 
Vær med, når vi flyder gennem Københavns gader og viser Klimatopmødets delegerede og resten 
af verden, at vi mener det. Vær med når, vi danner én stor flodbølge mod offsetting og andre 
klimauretfærdigheder på Christiansborg Slotsplads. Se mere på www.copenhagenflood.org og 
http://www.youtube.com/copenhagenflood Yderligere information kan fås ved henvendelse til Rikke 
Rasmussen på tlf. 35 36 12 12 el. 21 68 18 05 (rikrassen@gmail.com) 
 
12. December 2009: Bred, mangfoldig, folkelig og familievenlig demonstration fra det 
centrale København kl. 13.00 til Bella Center. Se program på http://12dec09.dk/l/hd 
Den korte version: Dagen starter med flere for-demonstrationer af bl.a. NOAH (Friends of the 
Earth), CountDown to Copenhagen (Folkekirkens Nødhjælp, Kirkernes Verdensråd m.fl.) og 
Christiania-bundmødet. 
Kl. 13 starter selve demonstrationen med talere osv. på Christiansborg. 
Her bliver der også opsat nogle genbrugs-sejl, som du kan sætte dit klimabudskab på – og være 
emd til at bære det til Bella Centeret. 
Kl. 14 går demonstrationen mod Bella Centeret 
Ca. 16.30-17 ankommer demonstrationen til Bella Centeret, hvor klimabusskaberne bliver overrakt 
til FN’s klima-generalsekretær, de Boer – og hvor der er taler, DJ’s og meget andet. 



Vi forventer at slutte ca. 18.30. Om aftenen er der bl.a. fest hos KlimaForum og hos Christiania- 
bundmødet. Transport til København: Der er helt sikkert transport fra Aalborg, Århus (flere 
afgange), Viborg, Silkeborg og Svendborg. Og formentlig fra Randers, Odense og 
Kolding/Fredericia. Og måske fra Esbjerg. Følg med og tilmeld dig på: http://12dec09.dk/l/tr. 
 
13. Dec – Desmond Tutu overrækker underskrifter til FN / Outlandish koncert 
Det sker ved en stor offentlig event d. 13. december kl. 11.30-13.15 på Rådhuspladsen som en 
del af Hopenhagen Live. Der sker følgende: Desmond Tutu holder tale og overrækker 
underskrifterne fra den internationale kampagne til en repræsentant fra FN. Videoindslag om 
kampagnen verden over. Repræsentanter fra forskellige dele af verden vil komme på scenen. 
Konferenciers: Clement Kjærsgaard. Nødhjælpens partnere fra Nord og Syd vil være til stede med 
aktivister og frivillige i stort tal.Alle er velkomne. Eventen slutter med en times gratis koncert med 
Outlandish. Arrangør: Folkekirkens Nødhjælp og deres internationale søsterorganisationer, 
Kirkernes Verdensråd i samarbejde med Golden Days, Roskilde Festival og Københavns 
Kommune. Læs mere på www.noedhjaelp.dk/countdowntocopenhagen , 
www.hopenhagenlive.dk og www.kk.dk/hopenhagenlive  
 
13. Dec Økonumenisk Gudstjeneste - Dronning Margrethe og Desmond Tutu i Vor Frue kirke  
Kl. 14.00 er der gudstjeneste i Vor Frue Kirke i København med deltagelse af blandt andre 
Dronning Margrethe og ærkebiskop Desmond Tutu. Prædikant ved gudstjenesten i Vor Frue Kirke 
er ærkebiskoppen af Canterbury, Rowan Williams. Der bliver indslag ved forskellige kor – blandt 
andet et kor fra Grønland. DR 1 transmitterer gudstjenesten live fra Vor Frue kirke. 
Gudstjenesten er arrangeret af Danske Kirkers Råds Klimagruppe med støtte fra Kirkernes 
Verdensråd. 
 
13. December – Kirkerne ringer 350 klokkeslag 
Kl. 15.00 ringer de danske kirker med 350 klokkeslag.  
Fra gammel tid har kirkerne ”ringet alarm”, når der var fare på færde. Klokken 15.00 lokal tid slår 
kirkeklokker fra Danmark og mange lande verden over 350 slag for at markere, at kirkerne 
bekymrer sig om klimaet. Klokkeringningen kalder til bøn, håb og handling for klimaet. De 350 slag 
symboliserer, at 350 ppm (parts per million) er det mål for CO2 i atmosfæren, klimaeksperterne 
sætter som maksimumgrænse, hvis vi skal undgå en uoverskuelig klimakatastrofe.  
Se mere på: www.danskekirkersraad.dk 
 
16. december kl. 19. Earth Hour Copenhagen 
16 Dec trækker virksomheder, butikker og institutioner i København stikket - og indstiller den 
hektiske julehandel i præcis én time. De karakteristiske neonskilte og lysfacader, der dominerer 
København, vil med ét gå ud, og gaveindkøb og julestemning sættes på stand by til fordel for at 
sende statslederne en klar besked om, at også de københavnske virksomheder ønsker sig en 
ambitiøs klimaaftale, der kan bremse de katastrofale klimaforandringer, verden står overfor 
http://www.wwf.dk/earthhour 
 
17. December - ALBA-folkemøde den 17. december i Valbyhallen 
Hør taler fra de ni præsidenter fra ALBA-landene i Latinamerika, for at få deres bud på, hvordan 
der kan skabes social og økonomisk udvikling på et solidarisk og bæredygtigt grundlag. Inviteret er 
Hugo Chávez fra Venezuela, Evo Morales fra Bolivia, Raul Castro fra Cuba, Daniel Ortega fra 
Nicaragua, Manuel Zelaya fra Honduras, Rafael Correa, Equador, Nicholas Liverpool, Dominica, 
Baldwin Spencer, Antigua og Ralph Gonsalves, Saint Vincent. Folkemødet arrangeres og 
anbefales af en bred kreds af organisationer, partier og fagforeninger. Det er en del af det 
alternative topmøde Klimaforum09. 
Arrangementet starter klokken 16, men vi åbner dørene allerede klokken 14 
Billetter koster 100 kroner + gebyr.  
Køb hos arrangørerne eller på www.billetten.dk tlf. 70202096 / 33151012 
Læs mere på: www.alba-alternativ.com & www.cubavenner.dk 

11. Januar 2010 kl. 19. Workshop om Danmarks fremtidige Trafik-planlægning 
Fælles NGO-initiativ: Udformning af trafikvision og konkret forslag til plan for trafikinfrastrukur for 
Hovedstadsområdet / Sjælland til afløsning af det historiske NGO-initiativ Fingerplanstrukturen fra 
1947. Sted: Rådhuspladsen 77, fælles lokaler for Miljøpunkt for Indre By og Christianshavn og 
Indre By Lokaludvalg. Arrangør: Rådet for bæredygtig trafik. www.baeredygtigtrafik.dk 



 
13. Januar 2010: Klimabevægelsen inviterer til åbent møde om etablering af KlimaTV 
Tid: kl. 19.00. Sted: Afventer 
 
18. Januar - Trafikkonference  
Mandag d. 18. januar 2010 inviterer IDA, Danske Regioner, DI Transport, TØF og ITS Danmark til 
konference. Fremtidens Transport II - Er vi på vej mod øget kapacitet, fremkommelighed og grøn 
transport? Sted: Kongressalen, Ingeniørhuset, Kalvebod Brygge 31-33, 1780 København V. 
http://www.toef.dk/file.php?name=/files/FremtidensInfrastruktur/Fremtidens%20transport%2018%2
0januar%202010.pdf 
Pris: 850 kr. 
 
25. Januar – Netværksmøde ”Klimaforum09 – post cop 15” 
Tid: og sted: Afventer 
 
 
Denne og tidligere nyheds emails kan du finde på http://www.klimabevaegelsen.dk/nyhedsbrev  
 
Vil du have tilføjet en klima-nyhed, et klima-arrangement eller andre ting du vil dele med 
Klimabevægelsens medlemmer i Klimabevægelsens nyhedsbreve, så skriv til 
sek@klimabevaegelsen.dk 
 
 


